

面包车被卡在小区限高架 居民担心救护车进不来

小区业委会：限高架对消防车没有影响

商报讯（记者 陈爱红）小区门口设立了2.2米的限高架，一辆白色的面包车被卡在限高架下。昨天，江北朱佳苑小区的肖女士在东论上发帖，担心小区限高架在阻住了大货车的同时也会挡住救护车、消防车，留下安全隐患。

业主发帖：

小区门口限高面包车被卡

肖女士说，3月2日晚上六七点钟，她出门散步，在小区的东门，一辆面包车被限高架卡住，后面停着一长串准备进小区的车子，不停地在鸣笛。这时她才发现，不知道什么时候小区门口装了一个限高架。肖女士说：“看到这个限高架，我也是醉了，不知道是谁想出来的，万一人家装修搬家啥的都进不去了呢。”

肖女士的帖子被推到了东论的首页，除了担心搬家的车辆无法进入外，有网友还担心救护车、消防车正常进入该小区是否会受到影响。

昨天中午，记者来到朱佳苑小区，这是个拆迁安置小区，有2000多户人家。小区有两个门，东门和南门，另外有两个大的消防通道。设置限高架的是东门，限高2.2米。

小区居民王先生告诉记者，限高架是今年春节前刚安装好的。小区地处城乡接合处，周边有一些市场。没设限高架前，大货车、工程车都能开进小区。大货车半夜发动，噪音和空气污染让他和很多住户都受不了，小区的道路也被压坏了，他觉得装限高架蛮好。



居民担心限高架会影响消防车进出。

业委会：

有需要的话限高架会调整

记者在小区里见到了业委会负责人。他告诉记者，业委会是2015年成立的，在成立之前，周围的大货车、工程车，甚至吊车都开进过小区，小区门卫根本管不住。去年4月和7月，业委会开了两次会议，27位业主代表一致同意安装限高架。公告在小区公示了7天，没有人反对，就开始

找单位进行安装了。

这位负责人说，面包车卡住的事情他也知道，目前限高架还没有通过业委会的验收，按照原来的设想，这个限高架不是现在这样固定的，是可以活动的，如果确实有搬家的车辆要进入，门卫可以推开限高架放行。下一步，业委会将督促安装单位改进，另外，限高也会适当调整。但这不会影响消防车辆和急救车辆的进入，因为小区有两个大的消防通道，其中一个就在小区东门旁边几十米，一旦有需要，可以随时打开。



惊蛰过后吃春笋 鲜美初春吃货必备

雷声惊醒的不止是蛰虫，还有“潜伏”在土里的春笋。

对很多几乎不去菜市场的年轻人来说，冬笋、春笋总是傻傻分不清楚。一般来说，冬笋的生长时间是头年12月到春节前，而之后到5月生长的笋就被称为春笋。

或许，还有个更简单的区分方法：春笋，因季节而得名。

宋代诗人黄庭坚就曾写过“竹笋才生黄犊角，蕨芽初长小儿拳。试寻野菜炊香饭，便是江南二月天。”

春笋的鲜美毋庸置疑，还曾因其色白如玉，肉质鲜嫩，而被誉为“菜王”，郑板桥更是有“江南鲜笋趁鲥鱼，烂煮春风三月初”的诗句，将春笋和鲥鱼相提并论，来体现它的鲜美。

不过，春笋能够被称为“菜王”，不仅是因为味道鲜美，还是因为它的“百搭”。

不知道大家有没有这样的印象：两三棵春笋，在妈妈的手里，总能翻着花样，同时做出好几道菜来：

像嫩得能掐出水来的笋尖，通常会拿来做配料，配灯椒清炒，香气扑鼻；

中间部分不老不嫩，切成笋片，跟肉放在一起红烧，中和肉的肥腻，能让人多吃几口饭；

至于根部质地比较老，扔到有肉或者有禽类的汤里，味道极佳。

春笋虽然好吃，却并不是那么容易做，若是偷懒，直接下锅，难免会有些涩味。清人童岳荐编撰的《调鼎集》中，就曾记载有去除笋异味的方法“入薄荷少许即解”。

而一般寻常人家，最常见的就是正式上锅前，将笋放到水里焯一下。

为了保持笋的鲜美，过去的人还是很讲究的。童岳荐就曾介绍过几个小窍门：一是“取笋宜避露，不可见风，不可入水，不可除去外壳”；二是“将笋砸碎入锅，用刀切即有铁腥气”；三则“用麻油、姜杀笋毒，滚水下笋，易熟而脆”。

如果你不嫌麻烦，倒不妨试一试。

记者 石承承



在连续的晴朗天气后，气象部门说今天下午到夜里我市局部地区会有小阵雨穿插，至于到时会不会有震雷，全凭“老天爷”的心情，可二十四节气中的惊蛰还是如约而至了。

惊蛰节气最大的特色就是“万物震雷故以惊”。每年到了这个时节，暖空气开始渐渐苏醒，而冷空气的势力又不甘示弱，两者交替，就很容易出现打雷等剧烈天气现象。

据气象部门统计资料显示，我市也正是从每年3月开始进入雷暴高发期，并且一直持续到9月，其中又以7月和8月出现雷暴的次数最多。

惊蛰一打雷，“蛰虫醒而出走”。但被

生一孩不再享受独生子女奖励

商报讯（记者 鲍云洁 通讯员 陈琼）最近一段时间，市民对全面两孩政策实施后我市相关计生奖励和保障政策问题非常关注。昨天，市卫计委明确并解读了相关政策。

新修订的条例规定，女方法定期满后，享受30天的奖励假，不影响晋级、调整工资，并计算工龄；用人单位根据具体情况，可以给予其他优惠待遇。这30天奖励假，只要是在2016年1月1日以后符合法律、法规生育的都可以享受。

此外，很多人关心全面两孩政策实施后，原先的有关独生子女家庭奖励和扶助政策是否可以继续享受？

对此，市卫计委相关负责人解释：全面两孩政策实施以后，已享受独生子女家庭奖励和扶助政策的，可以继续享受（除了按规定退出的）。2016年1月1日之后只生育一个子女、且自愿终生只生育一个子女的夫妻，不能申请领取《独生子女父母光荣证》。2016年1月1日之前只生育一个子女、且自愿终生只生育一个子女的夫妻，仍可以申请领取《独生子女父母光荣证》。

绿地树木等您来认养

商报讯（记者 林伟 通讯员 朱琼）记者昨天从市城管局获悉，为提高市民爱绿护绿的意识，今年我市将继续推出136块3091847平方米绿地和2571株树木供广大市民和单位认养认管。记者了解到，去年，中心城区123块绿地共计279公顷绿地被单位、学校和市民认养（认管）。

市城管园林部门相关负责人介绍，城市绿地、树木认养期限最低不少于1年，期满可以续签。认建认养城市绿地在500平方米以上或认养认管树木10株以上的，可以设置认养认管标志。

该负责人提醒，有意愿认养（认管）的单位和个人请于3月7日前与各区域城管局或园林处联系。据了解，认养认管活动主要是在专业园林管理单位的指导下对于城区绿地开展认管和辅助性的养护活动。

去年我市网络零售额超600亿元

商报讯（记者 孙美星）记者从昨日召开的全市商务工作会议上获悉，去年我市网络零售发展速度加快，网络零售额达613.9亿元，同比增长58.9%，高于全省平均5.8个百分点。农村电商成为去年的发展重点，目前全市拥有农村服务网点超过1500个，实现重点行政村全覆盖。

2016年，我市目标是全年电商交易额达到7000亿元，网络零售额突破1000亿元，规模以上企业应用电商比例达到80%以上。